

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (9192)

ПЯТНИЦА,

3

июня 1966 года.

Гор. изд. 36-0

Цена 2 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС Об инициативе коллективов шахты „Коксовая-2“, обогатительной фабрики „Красногорская“ и шахтостроительного управления № 1 треста Кировуголь по достойной встрече праздников Дня шахтера и Дня строителя

Претворяя в жизнь исторические решения XXIII съезда КПСС и Директивы развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, трудящиеся шахты «Коксовая-2», обогатительной фабрики «Красногорская» и шахтостроительного управления № 1 треста Кировуголь взяли повышенные обязательства по достойной встрече Дня шахтера и Дня строителя.

### ГОРНИКИ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-2»

за счет внедрения новой техники, улучшения организации труда и внедрения новых методов угледобычи обязуются: выдать сверх плана в июне, июле и августе 5000 тонн угля, месячную производительность забоя увеличить на 100 тонн, на один процент повысить производительность труда, за счет снижения себестоимости угля сэкономить 10 тысяч рублей, на 0,2 процента снизить зольность топлива, пройти сверх плана 200 метров подготовительных выработок, в том числе 20 метров основного направления;

за счет повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества угля на 10 тысяч рублей сократить государственную дотацию.

От внедрения рационализаторских предложений получить условно-годовую экономию в 2 тысячи рублей.

Поддержать инициативу передовых промышленных предприятий Москвы и Ленинграда по экономии металла и материалов и сэкономить 150 кубометров лесных материалов и на них работать каждый последний день месяца,

постоянно бороться за культуру производства, навести чистоту и порядок в горных выработках и на поверхности;

повести решительную борьбу за соблюдение правил безопасности, паспортов крепления выработок и снижение производственного травматизма,

шире развернуть массово-политическую и воспитательную работу по улучшению трудовой и производственной дисциплины.

**КОЛЛЕКТИВ ФАБРИКИ  
«КРАСНОГОРСКАЯ»:**

переработать сверх плана 20000 тонн топлива,

отгрузить дополнительно металлургическим заводам 50000 тонн коксующихся углей с установленной нормой зольности, на 60 тысяч рублей снизить затраты на обогащение.

**КОЛЛЕКТИВ  
СТРОИУПРАВЛЕНИЯ № 1:**

семимесчайный план строительно-монтажных работ выполнить к 25 июня 1966 года,

повысить производительность труда против фактически достигнутой в 1965 году на 1,5 процента,

снизить на один процент стоимость строительства против сметной и получить за счет этого 23 тыс. рублей экономии, к Дню строителя и Дню шахтера ввести в эксплуатацию:

64-квартирный дом по ул. Комсомольской, 80-квартирный дом на поселке шахты «Зенковские уклоны», общежитие на 66 мест, общежитие в Зенково, закончить строительство и сдать в эксплуатацию северную прирезку шахты «Коксовая-1» с гидрозакладочным комплексом, повысить качество строительно-монтажных работ, сдавать объекты с оценкой не ниже, чем на хорошо.

**Бюро горкома КПСС** поставляет:

одобрить инициативу коллектива шахты «Коксовая-2», обогатительной фабрики «Красногорская» и шахтостроительного управления № 1 по достойной встрече Дня шахтера и Дня строителя.

Обязать райкомы КПСС, горком профсоюза угольщиков, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей промышленных предприятий и строек широко развернуть во всех производственных коллективах социалистическое соревнование по достойной встрече Дня шахтера и Дня строителя за досрочное выполнение государственных планов, улучшение технико-экономических показателей и рентабельности предприятий.

Предложить редакциям городской газеты «Шахтерская правда», многотиражных газет, городского радиовещания широко освещать ход соревнования по достойной встрече Дня шахтера и Дня строителя.



В этот день солнце не щадило своих лучей. Казалось, что вот-вот вспыхнут алым пламенем и без того красные галстуки. Пионеры всего города в разноцветных пилотках, белых рубашках, голубых, черных, красных юбочках выстроились на площади, ожидая начала парада. Настроение у всех приподнятое, торжественное, лица у ребят сияющие.

10 часов утра. С праздником пионерии поздравляют кандидат в члены ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда Н. Г. Кочетков, первый секретарь горкома комсомола, участник XV съезда ВЛКСМ А. Тимошенко. Парад открывает колонна почетных пионеров. Их сменяет городской пионерский штаб. Из районов первы-

ми идут пионеры Рудничного района. Впереди их колонны шагают юные дзержинцы. Шествует дружина имени Ю. Гагарина школы № 59, которая завоевала Ленинскую звезду.

Ровным строем, чеканя шаг, проходя мимо трибун юные ленинцы, рапортую о том, как собирают металлом, распространяют книги, проводят лекции и беседы на антирелигиозные темы, как красные следопыты узнают имена погибших в Великой Отечественной войне...

Рудничный район сменяют колонны Зенковского района. «Учиться, трудиться, мечтать и дружить» — под таким девизом работает пионерская дружина имени И. В. Мичурина школы

№ 18. Своими интересными и полезными делами она получила право зажечь Ленинскую звезду. Пионеры посадили сосновый парк, вырастили более 3-х тысяч корней рассады, провели заочные

путешествия по многим странам, пополнили ленинскую комнату ценных и интересных документов, распространяли книги на 100 рублей.

Идут и идут колонны, сменяя одна другую. С трибуны несутся приветствия: «Пионеры, к борьбе за дело Ленина будьте готовы!», «Слава пионерии!». А в ответ — звонкоголосое, четкое: «Всегда готовы!».

Закончился парад на площади Победы, но торжество продолжалось на Центральном стадионе «Шахтер». Здесь состоялся митинг, посвященный 44-летию Советской пионерии.

Над стадионом звучит многочная песня «Взвейтесь кострами,

## Навстречу выборам САМЫЙ ответственный ПЕРИОД

МОСКВА. В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР 31 мая состоялась пресс-конференция. С сообщением о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР седьмого созыва выступил председатель Центральной избирательной комиссии В. В. Гришин.

— Избирательная кампания, — сказал он, — вступает сейчас в наиболее важный и ответственный период — близится День выборов. Позади большая подготовительная работа.

В полном соответствии с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, произведены выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты. Десятки тысяч трудящихся выступили на общих собраниях коллективов предприятий, колхозов, учреждений и воинских частей, участвуя в обсуждении выдвинутых кандидатур.

Сейчас идут встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Они проходят, как яркая демонстрация единства советского народа, крепости блока коммунистов и беспартийных. Центральная избирательная комиссия в соответствии с избирательным законом ведет наблюдение по всей территории Советского Союза за неуклонным соблюдением Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Нынешние выборы имеют свои особенности. Они проводятся в летний период, когда многие избиратели уезжают в отпуска, на курорты, в санатории, на дачи, находятся в дороге. В выходной день летом трудящиесяезжают за город, уходят в туристские походы. Голосование в День выборов заканчивается не в 12 часов ночи, как это было раньше, а в 10 часов вечера.

Как показывает ознакомление на местах с ходом подготовки к выборам, некоторые местные органы и избирательные комиссии, полагаясь на опыт прошлых выборов, не в полной мере учитывают эти особенности. Недостаточно проводится работа по оповещению избирателей о порядке, времени и месте голосования. Имеются случаи, когда отдельные избиратели выезжают из отпуска, командировки, не взяв удостоверений на право голосования.

Задача всех избирательных комиссий, подчеркнул В. В. Гришин, обеспечить возможность всем гражданам СССР осуществить свои избирательные права.

Центральная избирательная комиссия, сказал в заключение В. В. Гришин, призывает всех избирателей в День выборов в Верховный Совет СССР прийти на избирательные участки и выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах высшего органа Государственной власти Советского Союза.

В. В. Гришин ответил на вопросы корреспондентов. (ТАСС).

## Сводка

### РАБОТЫ РУДНИКА ЗА МАЙ (ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ)

в первой колонке — угледобыча, во второй — проходка всех выработок (плюс, минус к плану в тоннах и метрах)

### ТРЕСТ КИРОВУГОЛЬ

«Коксовая-1»	+ 7011	— 502
№ 3—3-бис	+ 1006	— 493
«Черная гора»	— 600	— 299
«Коксовая-2»	+ 7718	+ 100
«Маганак»	+ 7	— 120
«Красный углекоп»	-10198	— 270
«Зенковские уклоны»	-4996	— 1005
«Северный Маганак»	+ 63	— 797
По тресту	+ 10011	— 3415

### ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКОУГОЛЬ

№ 5—6	-14026	— 14
Имени Дзержинского	+ 4007	+ 93
«Манеиха»	+ 3118	— 491
Имени Калинина	+ 6006	— 591
«Зимника 3—4»	-18100	— 957
№ 8	+ 11500	— 505
По тресту	+ 7615	+ 494
«Красногорская»	+ 120	— 1971
Карьер № 8	+ 10	— 707
	+ 365	—

На зеленое поле стадиона вспыхивает костер, который зажигают члены городского пионерского штаба. В воздух взлетают ракеты. Зрелище незабываемое и впечатляющее!

На зеленое поле стадиона вспыхивает костер, который зажигают члены городского пионерского штаба. В воздух взлетают ракеты. Смотра художественной самодеятельности школьников города.

Н. БЕРЕЗКИНА.



На снимках: пионеры на параде, Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

# Основное звено

В Уставе КПСС записано: «Основой партии является первичная партийная организация». Мне вспоминаются эти слова всегда, когда бываю на шестом участке нашей шахты. А все потому, что воочию убеждаюсь здесь, насколько успешное осуществление всех задач, которые ставят перед нами партия, зависит от основной его ячейки, от каждого коммуниста.

Взять хотя бы ту большую работу, которая развернулась здесь накануне ХХIII съезда КПСС. Пять месяцев шла борьба за первенство в предсъездовском соревновании. Она увенчалась успехом. При подведении итогов коллектив рапортовал, что сверх задания добыто свыше 7000 тонн угля дополнительно к плану, пройдено почти 250 метров горных выработок. Значительно выросла производительность труда, на 30 копеек снижена себестоимость угля, улучшены другие технико-экономические показатели. И вот итог — коллективу на вечное хранение передано Красное знамя.

Конечно, не все шло гладко. И когда в январе коммунисты собрались на очередное собрание, они больше говорили о недостатках: Выступившие тогда Т. Галочкин и Манаенков заявили о том, что пока еще не все члены первичной партийной организации являются застрельщиками в делах. И тут же приняли решение: на решающие участки производства направлять коммунистов, поднимать дисциплину труда и производства, уплотнить рабочее время, ликвидировать ранние выходы и поздние спуски в шахту. Это собрание помогло.

Помогла и инициатива коммунистов. Особым уважением пользуется в коллективе секретарь парторганизации Алексей Павлович Кошкин. В который раз коммунисты избирают его своим вожаком. Это уважение завоевал он не только как общественник, но и как отличный горный мастер. В день трудовой Ленинской вахты — 22 апреля — его смена выдала одиннадцать сменных планов. Так же хорошо поработала и постоянно укладывалась в суточный график бригада коммуниста Т. Труфакина.

В труде проверяются люди. И партийная организация растет прежде всего за счет хороших производственников. Но высокий процент не единственный здесь критерий. Взять хотя бы Леонида Ивановича Труфакина. Парторг, отметив про себя, что этот человек любит и умеет трудиться, решил проверить, как относится он к обществен-

ной работе. Так Л. И. Труфакин стал вначале членом народной дружины, стал он и выполнять другие общественные поручения. И когда здесь он проявил себя тоже с лучшей стороны, Александр Павлович подошел к нему еще с одним разговором:

— Всего пять классов образования у тебя, Леонид. Надо за учебу браться.

И Леонид взялся. В этом году он закончил седьмой класс, стал ударником ком-

## Партийная жизнь

мунистического труда, стал коммунистом.

Это умение парторга — подсмотреть в человеке все самое хорошее и умело направить его — привлекает людей не только к нему. Ведь в

А. П. Кошкине — видят они частицу партии и теперь считают для себя большой честью приобщиться к ней. Только в 1965 году партия за счет трудящихся 6-го участка пополнилась на 11 человек. Недавно стали коммунистами еще двое — Николай Масленников и Владимир Плотников. Всего партийная организация участка насчитывает 19 членов.

Но коммунисты не замыкаются в узких рамках своей организации. Они хорошо усвоили тезис Программы КПСС: наша партия — партия всего народа. Партийная организация ведет работу со всеми трудящимися участка. Здесь часто проводятся лекции и беседы. Основная их тема — воспитание человека труда. Умеет говорить с людьми и начальник участка Артур Гринимир.

Чем увлечь ребят в 14—16 лет? Как повлиять на формирование в них высокой нравственности, гражданственности в переходном возрасте, когда тянет к романтике, фантастическим приключениям и всему необычному, захватывающему?

В последние годы ведутся настойчивые поиски наиболее гибкого подхода к подросткам и самых разнообразных форм работы с ними. И уже кое-что найдено. Фрунзенская коммуна — в Ленинграде, отряды юных дзержинцев — в Волгограде, гайдаровцев — в Архангельске, бригада «Искатель» — в Туле.

В апреле 1964 года в городе Сыктывкаре был создан первый в Советском Союзе клуб юных летчиков «Ракета». А на следующий год ЦК ВЛКСМ и Министерство гражданской авиации уже рекомендовали клуб юных летчиков как удачную форму работы с подростками.

Именно такого исхода от инициативы съыктывкарских пилотов и стоило ожидать. В ее основе лежит надежный фундамент — великий интерес ребят к авиации. О небе со стальными птицами грезят мальчики и девочки тоже, всех поколений. Но это в последнее время как-то упускалось из виду. А ведь еще на заре развития авиации В. И. Ленин давал указание пропагандировать ее среди молодежи. Позже, на IX съезде ВЛКСМ, был брошен клич: «Комсомолец — на самолет». Комсомол взял шефство над авиацией.

Сейчас о том, что комсомол — шеф авиации, забыли. Традицию эту надо возродить. Не только во имя того, чтобы воздушный флот имел достойное пополнение, но и

этот работа продолжается и во время нарядов, в повседневных беседах. Помогают коммунистам и стенная печать. В стенгазете находят отражение достижения горняков, их передовой опыт.

Было бы неправильно думать, что на участие особенные люди, идеальные, и всегда идет, как по маслу. Бывает, что кем приходит и «повозиться» и партийной организации, и профсоюзному комитету, и администрации.

Но именно коллектив является той непосредственной средой, в которой формируется человек, выковывается его общественно-политические взгляды, моральные качества, складывается духовный облик. Только в коллективе воспитывается человек в духе сознательной дисциплины, коммунистического отношения к делу.

Борьба за претворение в жизнь решений ХХIII съезда партии явилась для этой партийной организации еще одной ступенькой на пути к зрелости. Намного повысилась ответственность коммунистов за порученный участок работы, возросла требовательность к себе и к товарищам по труду. Здесь больше стали уделять внимание экономическим вопросам, задумываются о том, как облегчить труд горняка в забое.

Высокая ответственность за дело свое и дела коллектива, принципиальность, конечно, не приходят сами собой. Вот почему партийная организация и здесь не слагает оружия. Повседневной, кропотливой работой воспитывает она эти качества в каждом коммунисте, в каждом трудящемся.

В. РЕЗНИК.

Шахта № 3-3-бис.

# Все писатели — в гости к нам



Всекузбасский праздник книги начался в Кемерове 29 мая. Завтра мы встречаем членов Союза писателей СССР и участников семинара молодых поэтов и прозаиков Урала и Западной Сибири.

Писатели едут к нам, чтобы рассказать о своих творческих планах, познакомить с новыми, неизданными еще произведениями. Много интересного мы узнаем. Где же можно будет увидеться с ними?

4 июня в 2 часа дня детская библиотека на Ясной Поляне приглашает юных читателей на встречу с А. Баздыревым, М. Сергеевым и А. Шелудяковым.

В этот же день в 3 часа дня к рабочим заводу «Электромашин» придут Я. Смеляков, А. Асеева, Н. Воронин, С. Вторушкин,

А. Иванов, В. Измайлова, В. Матвеев и А. Черняев.

4 июня городской вечер книголюбов города состоится во Дворце культуры имени Артема. Здесь же выступят местные поэты и прозаики.

5 июня — воскресенье, и всех любителей книги в этот день собирает площадь Победы, где в 11 часов открывается книжный базар. На книжном базаре, который затем продолжится в Тырганском парке, вы услышите наших гостей, сумеете купить их произведения и получить автограф.

В три часа дня всех почитателей таланта А. Баздырева, М. Сергеева и А. Шелудякова собирает, тоже 5 мая, центральная детская библиотека.

6 июня наши гости побывают на предприятиях города — шахтах № 5—6, «Зенковские уклоны», ПТУ, заводе «Электроаппарат». Они выступят в этот день и перед учащимися медучилища, горного техникума и юными читателями поселка Красная Горка.

А вечером того же дня в ДК имени Артема каждый, кто пожелает, может прийти на творческий отчет Я. Смелякова, А. Асеевой, С. Вторушкина, А. Иванова, В. Измайлова, М. Сергеева, А. Черняева, А. Шелудякова.

На этом «Литературная неделя» в Прокопьевске финиширует.

списанный самолет. Ему тоже надо где-то отыскать площадку.

На втором году обучения усложняется программа. Таблицами и схемами не обойдешься. Потребуются приборы, сложные наглядные пособия. И тут встает вопрос: куда их поместить. И второй вопрос: где взять средства на приобретение. Не только на наглядные пособия, но и на форму, стройинвентарь, фотоматериалы и т. д.

Еще в ноябре члены клуба обдумали эскизы своей формы. И к 1 мая нам удалось, пройдя через множество инстанций, получить только 50 парадных комплектов. А ведь внешние атрибуты клуба для ребят не менее важны, чем знакомство с самолетом.

В Омске, Барнауле, Кемерове клубы юных летчиков появились позже нашего. Однако им предоставили уже просторные помещения, сшили форму, обеспечили всем необходимым, оборудовали лаборатории. Кемеровчане на лето выедут в спортивно-трудовой лагерь. Были и у ребят нашего клуба мечты о таком лагере. Не раз говорилось об этом в горкоме ВЛКСМ. Мечты так и остались мечтами.

Разве в Прокопьевске не найдется средств? Можно сделать так, как и в других городах, чтобы несколько крупных предприятий отпустили определенные суммы. Но этого же надо добиваться. А кто будет? Горком ВЛКСМ на себя не берет таких хлопот. Хотя именно он должен обеспечить клуб всем необходимым.

А. БЕЛОВА.

## Трудный шаг в небо

клуб? Сколько бы молодежи отдавала ему все свое время!

В этом можно было убедиться, пока длилось время набора — нескончаемым потоком шли девочки и мальчики. Всех принять не могли.

И те, что оказались «счастливчиками», не разочаровались. За 8 месяцев они обрели союзников по увлечению. А когда есть союзники, то появляется и общность мыслей, и тот интерес, без которого скучна жизнь подростка.

Клуб захватил ребят своими традициями, своими закопами. А традиции эти юные летчики создавали сами. Устав, песня, эмблема, знамя, девиз, название — все это результат их творчества. Кроме специальной программы, рассчитанной на три года, члены клуба занимаются авиамоделированием, фотографией, радиоделом, строят макеты-копии самолетов

аэрофлота. Система обучения юных летчиков дает возможность развивать в ребятах разносторонние интересы.

Словом, и у нас в городе клуб юных летчиков оправдал себя. И утвердил всех во мнении: клуб должен существовать, клуб нужен.

Но кроме всеобщего признания, клубу нужны по-

## Новый журнал

С первого июля нынешнего года для коллекционеров марок выходит новый журнал «Филателия СССР». Подпись на журнал можно оформить у общественных распространителей, в отделениях связи и агентстве «Союзпечать».

«Филателия СССР» будет выходить ежемесячно. Цена одного номера — 30 коп. Подпись на журнал на год — 3 р. 60 к., на 6 мес. — 1 р. 80 к. А. ПИСАРОВ.

## Шахтерская правда

№ 109 (9192)

# ЛЮДИ СТРОЕК ПРИЗВАНИЕ – СТРОИТЕЛЬ

Каждый находит свое призвание. Одних влечет к себе нелегкий труд шахтера, других манит заоблачная высь, а вот Иван Иванович Петкау выбрал профессию строителя.

Было это 23 года назад. Крестьянский парень пришел на строительство нефтеперегонного завода. Его родное село находилось тогда под пятой фашистских захватчиков, а юношу военная судьба забросила в Куйбышевскую область.

1943—грозный год. Немецко-фашистские орды рвутся к Волге. Но уже навис над ними бронированный кулак нашей армии. Советской авиации, танкам нужно топливо для двигателей. Его и должен дать фронт строящийся завод. Однажды к концу смены к молодым рабочим пришел начальник строительства.

— Ребята, до зарезу нужны каменщики. Создаем учебную бригаду. Есть желающие?

Таких нашлось много. Выбрали лучших. Среди них был и И. Петкау.

— Учил нас О. Г. Остапчук, — вспоминает Иван Иванович. — Это был пожилой мужчина, сильный, рослый, косая сажень в плечах, как говорят в народе. Мы бы-

ли без ума от своего наставника.

Первые шаги... О них сейчас трудно говорить: были успехи, но и неудачи случались тоже.

Уже как ни привык к труду Иван, к концу смены сдавал. Руки наливались свинцовой тяжестью, во всем теле чувствовалась какая-то слабость. Может, давал о себе знать скучный паек. Но ведь и другим не легче. Приходилось терпеть, держаться, когда силы, казалось, совсем покидали его.

Время шло. Корпуса нового завода взметнулись ввысь. Пошла продукция фронту.

Первые месяцы работы каменщиком стали для И. Петкау хорошей школой, научили его бороться с трудностями и, самое главное, полюбить профессию строителя.

С этого и началось. Пятьдесят лет назад приехал Иван Иванович в Прокопьевск. Сразу же устроился в строительное управление № 2. Работал каменщиком в бригадах И. И. Ващенко и В. М. Мухина. Трудился на совесть. Постепенно пришло признание и уважение.

В сентябре 1954 года ему поручили руководить бригадой.

...Нет, наверное, в нашем городе ни одного жителя, кто бы не видел и не любовался одним из лучших зданий Прокопьевска — драматическим театром. А каждый ли знает, что его возводила бригада каменщиков, возглавляемая И. И. Петкау?

Да. Это была большая честь для молодого бригадира и его товарищей по работе. строить такой объект.

За 15 лет работы в строительном управлении И. И. Петкау выстроил десятки домов. Его почерк кирпичной кладки виден во всем ансамбле зданий на площади Победы. Да разве перечтешь все, что воздвиг он со своими товарищами!

Теперь, часто прогуливаясь по улицам родного города, Иван Иванович с гордостью проходит мимо домов, в сооружение которых вложил свои знания, мастерство, опыт. И многие уважительно приветствуют его. Знают, что этот человек — строитель, человек, труд которого приносит радость новоселья.

Сейчас бригада И. Петкау строит жилой дом в микрорайоне на Тыргане. В сентябре 100 семей въедут в новые квартиры.

В. КУЗЬМИН.

## Театр имени Абая в Прокопьевске

31 мая оркестром и цветами общественность города встречала на вокзале Семипалатинский областной русский театр драмы имени Абая, дипломанта Казахстанской театральной весны. В числе наших гостей — режиссер, заслуженный артист РСФСР Е. Ельцов, народная артистка Казахской ССР И. Загвоздина, заслуженный артист Казахской ССР В. Забиринов. Всего на гастроли в Прокопьевск прибыло 40 человек творческого состава.

Позавчера спектаклем «Снимается кино» Э. Радзинского начались гастроли театра. Зрители тепло приняли эту его работу.

Театр пробудет в Прокопьевске месяц. В его репертуаре «Семья» И. Попова, «Поднятая целина» М. Шолохова, «В день свадьбы»



и «Затейник» В. Розова, «Мой бедный Марат» А. Арбузова и другие спектакли. На СНИМКЕ: Прокопьевск встречает гостей. Фото Ф. Исмагилова.

Нам пишут  
Если любишь детей

Всего три года преподает домоводство в школе № 23 Нина Яковлевна Довнар. Срок не так уж и большой. Но, как это бывает с людьми, отдающими работе частичку самого себя, она быстро завоевала уважение коллег и учащихся. Особенно учащихся, что так важно для педагога. И не удивительно: все свое умение терпеливо, по крупицам передает она воспитанникам.

Есть у Нины Яковлевны и любимый конек — еще с гимназии осталось увлечение танцами. Както, глядя на довольно неуклюжих мальчишек и девчонок, она решила научить их хотя бы самым элементарным хореографическим основам. С этого и началось. Организованный ею танцевальный кружок был вначале немногочисленным — всего восемь человек. Постепенно он завоевал популярность и теперь учащиеся седьмых и восьмых классов с удовольствием приходят на его занятия.

Часто вспоминает Нина Яковлевна о первых шагах своих питомцев. Много пришлось потрудиться и ей, и ребятам. Зато теперь они так отяляются «Гопака» и «Русскую»!

В зимние каникулы на городском смотре школьной художественной самодеятельности этот танцевальный коллектив был отмечен дипломом II степени, а на районном — пхвальней грамотой. Внимательная, требовательная, Нина Яковлевна сумела привить ребятам любовь к танцам, пробудила интерес к искусству, сделала пслезное дело, совместив основную работу с «нагрузкой», к которой ее никто не обязывал. Разве только любовь к детям.

Т. ТОНИНА.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ В ЖИЗНЬ

Целый год я раздумывал и не мог решить: писать или не писать это письмо. Сомневалась, может, еще рано, вдруг не устою, сорвусь, как случается с некоторыми — пройдут курс лечения от алкоголизма, а потом опять берутся за старое. Что еще удерживало меня, так это стыд. Посудите сами, легко ли публично признать себя алкоголиком, хоть и в прошлом. И все же я взялся в конце концов за перо. Побудила меня к этому надежда, что мое письмо поможет другим избавиться от пристрастия к водке. Пусть люди узнают самые непрятные страницы моей биографии. Лучше пережить это, чем потом стыдиться самого себя: помогли мне стать человеком — должен и я приложить все силы, чтобы вернуть к нормальной жизни других.

Обращаюсь к тем, кто предпочитает все человеческие радости «сорокаградусной». Мне должны поверить, ведь я много лет находился с вами: мы сбрасывались по рублику, время от времени встречались в вытрезвителе. Некоторые из нас еще держались на работе, другие давно остались всякие дела, забыли о семье, детях. Только одно желание руководило нами: выпить, выпить. Забыться. А от чего забыться? Впрочем, чем дальше, тем реже тревожил нас этот вопрос.

Мерзкий, недостойный образ жизни. Стыдно и больно вспоминать. Но в моей биографии каждый из алкоголиков в большей или меньшей степени узнает свою.

Первые 23 года моей жизни такие же, как у любого сверстника. Школа. Мальчишеские мечты о дальних плаваниях, о геройских подвигах. Потом случилось так, что пришлось ставить учебу: мы остались вдвоем с матерью. Работа. Гордость от сознания самостоятельности и... первое тяжкое похмелье по поводу «обмыивания» первой получки. Потом это стало привычным: иначе как же ты взрослый человек.

Может быть, мое падение произошло бы раньше, но тут наступила пора солдатской службы. В 1954 году демобилизовался. Женился, поступил работать на ту же шахту (тогда она называлась «Южная»). Вскоре закончил курсы мастеров-взрывников. Все, казалось бы, складывалось хорошо.

Тогда я не был пьяницей. Я просто выпивал в меру и посмеивался над теми, кто не знал своей нормы. На увещевания матери и жены не обращал внимания: что я, алкоголик, что ли. И был уверен, что никогда не буду им.

Позднее я кончил курсы электросварщиков. К этому времени я пил уже запоями, но все еще утверждал: никакой я не пьяница. Только теперь, много лет спустя, понял: именно те выпивки «в меру» и были началом моего падения.

А дальше еще хуже. Я слышал, как, говоря обо мне «хороший работник», непременно стали добавлять, «но пьет». Не раз ловил себя на том, что, размышляя, куда израсходовать лишний рубль — на гостинцы

детишкам или на стакан водки — отдавал предпочтение последнему. Но если бы кто-нибудь назвал меня алкоголиком, я бы ни за что с ним не согласился.

Неприятности на работе, скандалы с женой, доходившие до развода, просьбы к руководителям не портить документы и к жене — простить в последний раз — через все это я прошел, стараясь не замечать своего падения и успокаивая совесть словами: «Я еще не конченный пьяница».

Бот так были вычеркнуты из жизни тридцать лет! Сколько потерянно, не сделано за это время! Их уже не вернешь, но надо хотя бы оставшиеся годы прожить по-человечески. После лечения и года трезвости я уверен: никакая сила не заставит меня стать на прежний путь.

Надеюсь, мое письмо прочтут те, чья жизнь исковеркана пьянством. Пусть они крепко задумаются над своей дальнейшей судьбой. Очень советую, пока не поздно, обратиться в психиатрическую больницу нашего города. Спросите там медсестру Лидию Осиповну. Без всяких вступлений скажите ей три слова:

— Хочу стать человеком.

Она отведет вас к доктору Владимиру Васильевичу Ульянову. Это он помог мне и многим другим избавиться от страшной болезни алкоголизма. Если вы будете точно выполнять назначения врача, сможете навсегда покончить с пьянством и обрести счастье настоящей жизни.

Б. МИХАИЛОВ.

Нам пишут  
Без воды  
и без связи

Поселок Низменный, в здравпункте которого я работаю, по-рядком отделен от города. Очевидно, поэтому у нас и случаются такие курьезы.

Начну с того, что в поселке нет воды. Ее привозят из города. Нередко видишь такую картину: в машине; доставившей воду, огромная очередь. Не обходится без ссор, да и не мудрено — воды порой не бывает по три, четыре дня.

Если получить воду мы все-таки надеемся, то на проводку телефона надежду потеряли. А попробуйте обойтись без него, когда в здравпункт поступают тяжелобольные, требующие немедленной госпитализации, а связи с городскими больницами нет.

Не раз обращалась я к начальнику связи шахты № 3—3-бис тов. Сорокину и к начальнику городской телефонной связи тов. Сарыгину с просьбой поставить телефон. Но мой голос, так и остался голосом вопиющего в пустыне.

Р. БЕРДНИКОВА,  
заведующая здравпунктом.

Нам  
отвечают

На днях я зашел в проловольственный магазин № 21 первого ОРСа купить сыну подарок. «Заботливые» работники магазина положили в целлофановый кулечек яблоко, несколько апельсинов и... брикет гороховой каши с датой выпуска 1963 года. Я обратился к заведующей магазином тов. Сухоренко за разъяснением, но она толком ничего не объяснила, книгу жалоб мне не дали.

С таким письмом обратился к нам в редакцию слесарь Сапрыгин А. Г. На письмо ответил начальник ОРСа треста Прокопьевсктуголь тов. Безруков: «Факты, указанные в письме, имели место. Зав. магазином № 21 тов. Сухоренко обявлен строгий выговор».

З. Шахтерская  
Правда  
ст. № 109 (9192)

СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ—СПОРТ

## Футбол

# У „Шахтера“ девять очков

Накануне матча «Шахтер» (Прокопьевск) — «Прогресс» (Бийск) в киосках «Союзпечати» появился второй номер еженедельника «Футбол». В нем довольно лестный отзыв высказан в адрес прокопчан.

Ответственный секретарь Всероссийской федерации футбола В. Моргунов в обзоре игр команд «второго эшелона» писал: «Похвальны действия игроков «Шахтера» из Прокопьевска... остро соперничающих с лидером зоны». Правильно такое слышать.

И болельщики, собравшиеся 31 мая на стадионе, были уверены в своей команде.

Игра началась наступлением хозяев поля. Уже на первых минутах Иванов и Гуркин отлично выходят на ворота соперников. Но Гуркин не понял маневра своего товарища. Мяч в руках врача.

Увлекшись нападением, прокопчан забыли о защите своих ворот. Этим немедленно воспользовались гости. После несложной комбинации их полузащитник Рахматуллин забивает первый гол.

В конце первого тайма нападающий «Шахтера» Чернов сравнивает счет. Итак, 1:1.

Вторая половина тайма прошла при полном/и бесспорном преимуществе прокопчан.

Героем матча стал Валентин Иванов. С его подачи Караваев на первых минутах второго тайма удваивает счет. А через несколько минут сам Валентин забивает третий гол. Четвертый гол, забитый В. Ивановым, можно смело назвать классическим.

«Шахтер» победил со счетом 4:2.

Команда Прокопьевска после семи туров набрала 9 очков. Теперь четыре матча предстоит сыграть на полях соперников. Счастливого пути, ребята! Возвращайтесь с победой!

## Шахматы

# «ВОИНЫ» ПОКИДАЮТ СВОЙ ЛАГЕРЬ

Этот бюст выдающегося полководца Советской Армии Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза Семена Михайловича Буденного установлен в Росгортане-Дону — на углу Пушкинской улицы и Буденновского проспекта. Он сооружен в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1963 года за выдающиеся заслуги С. М. Буденного в деле создания Вооруженных Сил СССР и защиты Советского государства от врагов нашей Родины и в связи с 80-летием со дня его рождения. Авторы скульптурного портрета — народный художник СССР скульптор Е. Вучетич и архитектор И. Ловейко.

Фото В. Турбина.  
Фотохроника ТАСС.

На последнее занятие шахматно-шашечного клуба Дворца пионеров собралось без малого 100 человек. Гостию школьников были бывшие кружковцы, кандидат в мастера Г. Делидович, мастер спорта СССР Ю. Аникеев (Новоузнецк) и мастер спорта СССР по шашкам Н. Чирков (горный техник).

Много интересного было в этот день во Дворце пионеров. Но особенно повезло шахматистам. Им посчастливилось сыграть в сеансах одновременной игры с мастерами спортсменами.

Показательные выступления классных шахматистов

привлекли всеобщее внимание. Быстро «расправились» с четвертозрядниками Г. Николаев (университет), В. Мамаев (СМИ, Новоузнецк).

Упорное сопротивление оказали кандидату в мастера Г. Делидовичу третьязерядники. Сеанс на 15-ти досках длился более трех часов и закончился победой сеансера 12:3.

Г. Чернозипунникову и В. Чивиленко удалось свести партию вничью с кандидатом в мастера С. Михальченко (Новоузнецк).

Интересную теоретическую беседу провел 18-летний мастер спорта Юрий

Аникеев. Затем он дал сеанс одновременной игры перворазрядникам — школьникам. Лишь Л. Куперштейн сумел сделать ничью, остальные кружковцы проиграли.

После торжественной части, на которой были вручены грамоты и дипломы отличившимся в году, подарки лучшим из лучших, начался праздничный блицтурнир — гвоздь программы шахматного вечера.

По условию турнира в нем играли только перворазрядники — выпускники и бывшие кружковцы.

С первых туров стало ясно, что борьбы за первые места не будет: слишком велика разница между Аникеевым и остальными 14 участниками.

Турнир окончился победой мастера Ю. Аникеева, сумевшего набрать из 14 возможных 14 очков.

Диплом II степени и второй приз буквально на финише «вырвал» у кандидата в мастера С. Михальченко перворазрядник Г. Калимулин. Четвертое почетное место занял чемпион школьников Г. Самсонов. Пятерку сильнейших замкнул кандидат в мастера Г. Делидович.

П. ЗОРИН, член президиума шахматной федерации Кузбасса.

## ВЕСТИ из разных стран

## СЕГОДНЯ

СЕМИПАЛАТИНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ АБАЯ

Снимается кино. Начало спектакля в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Похититель перчиков (2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10, 5-15, 7-15, 9-15). Для детей — Минин и Пожарский (10, 12).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЗАВОД РТИ отпускает бесплатно предприятиям и частным лицам шлак в любом количестве. Вывоз на машинах потребителя. Для погрузки имеется транспортёр. В отдельные дни, при достаточном количестве потребителей, завод организует механизированную погрузку.

Адрес завода: район Березовой Роши, ул. Конноармейская, 1, тел. город — 9-20, АТС — 46-17. Обращаться к зам. директора завода.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Подвиги Геракла (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Юность поэта (10, 2). Хроника — Париж, Париж (7-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Карнавальная ночь (10, 12, 2, 4, 6, 8, 9-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Ваш сын и брат (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Строится мост (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»  
Гордый вызов (12, 4, 6, 8, 10). Пока жив человек (10, 2).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО  
Эскадра уходит на Запад (6, 9). Продленный сеанс — Тропоиджунглей.

УТЕРЯННОЕ свидетельство № 405362 на имя Мартыновой Валентины Андрияновны считать недействительным.

## ОТКРЫТИЕ ТЫРГАНСКОГО ПАРКА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ 40 ЛЕТ ВЛКСМ

В программе:

большое массовое гуляние. Выступление коллективов художественной самодеятельности, клубов и дворцов культуры города, танцы, игры.

Работают аттракционы: колесо обозрения, русская карусель, воздушная карусель, петля Нестерова, виражные самолеты, взрослые и детские качели, силометр и лодочная станция.

Играют духовой оркестр и радиола. Работают буфеты, павильоны, ресторан.

5 июня Открытие 5 июня

Зенковского парка культуры и отдыха

## Большое массовое гулянье

### В ПРОГРАММЕ:

концерты художественной самодеятельности. Играет духовой оркестр. Работают аттракционы, виражные самолеты, карусель детская, карусель воздушная, комната смеха, петля Нестерова, детские качели и другие.

Работают рестораны, буфеты, киоски.

Начало в 12 часов дня.

## Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ПРОЕКТНО-СМЕТАННАЯ ГРУППА областного проектно-сметного бюро — инженеров — строителей на временную и постоянную работу. Обращаться: ул. Артемовская, 11.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННЫЙ УЧАСТОК — экскаваторщика на экскаватор Э-352, мотокатка, трактористов на С-80 и МТЗ, слесаря-сантехника, электрика.

ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — плотников, столяров, штукатуров — маляров, слесарей-сантехников.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД на постоянную работу — машинистов аммиачно-компрессорных, холодильных установок.

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК — газоэлектросварщика, автослесаря по ремонту питательной системы, токаря. Обращаться в отдел кадров. Остановка трамвая «Изопромпункт».

ПРОЕКТНАЯ КОНТОРА КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ — техника — маркшейдеры, инженеры, горных электромехаников и сантехников.

Обращаться: здание треста Кировуголь, 3-й этаж.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ УЗЕЛ СВЯЗИ — мотороллеристы.

Обращаться: ул. Фасадная, 27, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД — прораба-инженера или техника-строителя на должность начальника строительной группы. Обращаться в отдел кадров.

ЗАВОД «ЭЛЕКТРОМАШИНА» — техников-строителей, плотников, столяров, каменщиков, токарей, формовщиков. Обращаться в отдел кадров завода.

ЗЕНКОВСКИЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА на сезонную работу — радиста и культмассовика.

4-5 ИЮНЯ в саду клуба имени Кирова

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕЙ ТАНЦПЛОЩАДКИ

Начало в 9 часов вечера. Играет эстрадный оркестр.

УТЕРЯННЫЙ аттестат зрелости № 250878 на имя Недосекина Виктора Николаевича считать действительным.

ПО УЛИЦЕ Степана Разина и переулку Сафоновскому в районе Тыргана строится высоковольтная линия электропередач. Помадка картофеля и других овощных культур в районе строительства не разрешается. За порчу посева ЦЭС «Кузбассэнерго» ответственности не несет.

Коллектив Прокопьевского горного техникума скорбит по поводу смерти

ГОРДИЕНКО

Анатолия Андреевича и выражает соболезнование семье покойного.

Партийная, профсоюзная организация и коллектив трудающихся шахты имени Калинина извещают о смерти слесаря

ГОРДИЕНКО

Анатолия Андреевича и выражают соболезнование родным и знакомым.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 5098 Тираж 42000 экз. ОП09011